

## **Unul dintre paraclisele de la demisolul Catedralei Naționale va avea ca ocrotitor pe Sfântul Ioan Iacob de la Neamț**



Anunțul a fost făcut de Preafericitul Părinte Patriarh Daniel joi, 29 noiembrie 2018, în Catedrala Patriarhală istorică, la primirea delegației Patriarhiei Ierusalimului care a adus un fragment din moaștele Sfântului Ioan Iacob.

„Multă bucurie ne-ați făcut cu aceste daruri sfinte și mari. Dorim să vă asigurăm de multa noastră recunoștință pentru aceste daruri. Aceste moaște vor fi așezate în paraclisul Catedralei Naționale la demisol și acesta va avea ca hram principal pe Sfântul Ioan Iacob Noul Hozevit”, a spus Părintele Patriarh Daniel.

Părintele Patriarh Daniel a mulțumit Preafericitului Părinte Teofil și a spus despre moaștele „sfântului român care s-a nevoit în Țara Sfântă” că au venit la „Catedrala Națională ca simbol al prețuirii pe care el a arătat-o față de Biserica Ortodoxă Română în care s-a născut, dar și ca semn de prețuire pentru țara sfântă unde el s-a desăvârșit”.

În răspunsul său, Patriarhul Teofil l-a numit pe Sfântul Ioan Iacob un „rod al Bisericii Ortodoxe Române, dar în același timp și un rod al Bisericii Ortodoxe întregi”, și a

evidențiat cinstirea de care se bucură moaștele sale din partea miilor de credincioși care vizitează zilnic Mănăstirea Sfântul Gheorghe Hozevitul.

Preafericitul Părinte Patriarh Teofil vizitează țara noastră cu prilejul primului hram al Catedralei naționale unde va oficia Sfânta Liturghie împreună cu Preafericitul Părinte Patriarh Daniel în ziua de cinstire a Sfântului Andrei, Ocrotitorul României.

### **Sfântul Ioan Iacob de la Neamț**

Născut în Crăiniceni, jud. Botoșani, Sfântul Ioan Iacob a intrat în monahism la Mănăstirea Neamț. A plecat în Țara Sfântă unde a trăit o perioadă în pustiul Hozevei, apoi a intrat în Mănăstirea Sfântul Sava.

În anul 1947 a fost hirotonit preot și instalat egumen al Schitului românesc Sfântul Ioan Botezătorul de pe Valea Iordanului, unde a rămas până în anul 1952.

Ultimii opt ani din viață i-a petrecut într-o peșteră greu accesibilă, numită Sfânta Ana, din apropierea Mănăstirii Sfântul Gheorghe Hozevitul.

A murit în 5 august 1960, la vârsta de 47 ani.

La 20 de ani de la trecerea sa la cele vesnice, i-a fost deschis mormântul unde i s-a găsit trupul plin de mireasmă. Acesta a fost așezat spre închinare în biserica Mănăstirii Sfântul Gheorghe Hozevitul.

Patriarhia Ierusalimului a proclamat canonizarea Sfântului Ioan Iacob în anul 2016.